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KONKURS MATEMATYCZNY

DLA UCZNIOW SZKOL PODSTAWOWYCH

WOJEWODZTWA MAZOWIECKIEGO

ETAP SZKOLNY

25 pazdziernika 2022 r. godz. 9.00

Mazowieckie

Uczennico/Uczniu:

1. Arkusz sktada si¢ z 10 zadan, na rozwigzanie ktérych masz 90 minut.

2. Pisz dlugopisem/piérem - dozwolony czarny lub niebieski kolor tuszu.

3. Nie uzywaj otowka ani korektora. Jezeli si¢ pomylisz, przekresl btad
1 napisz inng odpowiedz.

4. Pisz czytelnie i zamieszczaj odpowiedzi w miejscu do tego przeznaczonym.

5. Najpierw przeczytaj caty arkusz. Pozwoli Ci to oceni¢, jakie zadania pojawity si¢ w
arkuszu, jakich dzialdow dotycza, ktore z nich sg dla Ciebie najtrudniejsze, a ktoére
najlatwiejsze, oraz za ktére mozesz uzyska¢ najwigcej punktdéw. Rozwigzywanie zadan
rozpocznij od tych, ktore sg dla Ciebie najprostsze.

6. W rozwigzaniach zadan otwartych przedstawiaj swoj tok rozumowania — za napisanie samej
odpowiedzi nie otrzymasz maksymalnej liczby punktow.

7. Pamietaj, ze zapisy w brudnopisie nie podlegaja ocenie.

Zyczymy powodzenia!

Maksymalna liczba punktéw 20 100%

Uzyskana liczba punktow %

Podpis Przewodniczacej/-ego




Konkurs matematyczny — szkota podstawowa. Etap szkolny 2022/2023.

Zadanie 1. (1pkty

Czy suma wszystkich dodatnich utamkéw zwyktych wiasciwych o mianowniku 97

jest liczbg catkowita? Wybierz odpowiedz T (tak) albo N (nie) i uzasadnienie A lub B, lub C.

T A mianownik tych utamkow jest liczbg pierwszg, a suma ich
" | licznikow jest liczbg ztozona.

POMEWAZ | B, | sumaliczb 1,2, 3, ..., 97 jest liczbg naturalng.

C. | suma liczb 1, 2, 3, ..., 96 jest wielokrotnoscig liczby 97.

Zadanie2. (1pkty

Zegar ma dwie wskazowki: godzinowa i minutowa. W pewnym momencie wskazowki

te pokrywaja si¢. W ktdrej minucie mniejszy kat miedzy wskazdéwkami przestanie by¢ ostry?

Wybierz poprawng odpowiedz sposrod danych.

A. w pigtnastej B. w szesnastej C. w siedemnastej D. w osiemnastej

Zadanie 3. (1 pkt)

Maciek bral udziat w biegu na orientacje. Liczba uczestnikow, ktorzy uzyskali lepszy
czas od niego, byla trzy razy mniejsza niz liczba tych, ktoérzy uzyskali gorszy wynik.
Wybierz poprawng odpowiedz sposroéd oznaczonych literami A i B oraz C 1 D.
Liczba wszystkich uczestnikoéw mogta wynosi¢:

A.27 B. 25
Przy tej liczbie zawodnikow Maciek uplasowatby si¢ na miejscu:

C. szostym D. siodmym

Zadanie 4. (1 pkt)

Pole podstawy sze$cianu 1 jej obwod wyrazaja si¢ ta sama liczba.
Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F,
jesli jest fatszywe.

Pole powierzchni catkowitej sze$cianu wynosi 96. P |F

Objetos¢ szescianu jest kwadratem liczby catkowite;j. P |F




Konkurs matematyczny — szkota podstawowa. Etap szkolny 2022/2023.

Zadanie 5. (2 pkt)

W pewnym sklepie od poniedziatku do piagtku maliny sg sprzedawane w 400-gramowych

opakowaniach. W sobotg za t¢ samg cen¢ maliny sg sprzedawane w opakowaniach
0 25% wiekszych. Oblicz, o ile procent tansze sg maliny w sobote.




Konkurs matematyczny — szkota podstawowa. Etap szkolny 2022/2023.

Zadanie 6. 2pkt) e 2

Wsrdd o$miu roznych i dowolnych liczb naturalnych Zadna nie jest podzielna przez 5,
natomiast réznica mi¢dzy najwicksza a najmniejsza liczba wynosi 8. Uzasadnij, ze suma tych
o$miu liczb jest podzielna przez 5 i przez 8.




Konkurs matematyczny — szkota podstawowa. Etap szkolny 2022/2023.

Zadanie 7. (3 pkt)

Uzasadnij, ze pole trapezu rownoramiennego o wysokosci 4, w ktorym przekatne sg
prostopadle jest rowne polu kwadratu, ktorego bok ma dlugos¢ rowna wysokosci tego
trapezu.




Konkurs matematyczny — szkota podstawowa. Etap szkolny 2022/2023.

Zadanie 8. 3pkt) e /3
Na rysunku boki kwadratow ABCD i BEGF :
sa jednakowej dlugosci, a punkt H jest srodkiem
odpowiednich bokéw tych kwadratow. Oblicz, ile razy pole
szesciokata BCDHGF jest wigksze od pola kazdego A B
z rozwazanych kwadratow.
G
H
E
D C




Konkurs matematyczny — szkota podstawowa. Etap szkolny 2022/2023.

Zadanie 9. (3 pkt)

Roéznica dwoch liczb naturalnych jest rowna 32, a ich iloraz wynosi 2 i reszty 6.

Co to za liczby? Odpowiedz uzasadnij.




Konkurs matematyczny — szkota podstawowa. Etap szkolny 2022/2023.

Zadanie 10. (3 pkt)

Zosia skleita wszystkie mozliwe modele prostopadioscianéw, ktérych dtugosci krawedzi sa
liczbami naturalnymi, natomiast jedna ze $cian kazdego z tych prostopadloscianow ma pole
rowne 12, a druga 30. Ile modeli prostopadtoscianow wykonata Zosia i jakie sg ich objetosci?

Odpowiedz uzasadnij.




Konkurs matematyczny — szkota podstawowa. Etap szkolny 2022/2023.

Brudnopis



